

सकलडीहा पी0जी0 कॉलेज, सकलडीहा-चन्दौली
राष्ट्रीय सेवा योजना वर्ष (2018-19) कार्यक्रम विवरण

क्र0सं0	कार्यक्रम का नाम	दिनांक	कार्यक्रम का विवरण
1.	प्रथम एक दिवसीय सामान्य शिविर	20.01.2019	1. शिविर का आयोजन अम्बेडकर नगर, सकलडीहा ग्राम पंचायत में डॉ0 शमीम राईन कार्यक्रम अधिकारी के निर्देशन में किया गया। 2. स्वयं सेवकों के माध्यम से ग्रामीण लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। 3. ग्रामीण लोगों को स्वच्छता एवं साफ-सफाई का महत्व समझाया गया।
2.	द्वितीय एक दिवसीय सामान्य शिविर	03.02.2019	1. शिविर का आयोजन नागेपुर ग्राम पंचायत में किया गया। 2. धूम्रपान निषेध तथा नशा मुक्ति के लिए ग्रामीण लोगों को जागरूक किया गया। 3. कार्यक्रम अधिकारी डॉ. शमीम राईन ने 'संगोष्ठी धूम्रपान निषेध' के माध्यम से युवा वर्ग को नशा के दुस्प्रभाव के बारे में बताया तथा इससे बचने की सलाह दी।
3.	तृतीय एक दिवसीय सामान्य शिविर	10.02.2019	1. शिविर का आयोजन ताजपुर ग्राम पंचायत में किया गया। 2. स्वयं सेवकों द्वारा प्रौढ़ शिक्षा, साक्षरता के महत्व के बारे में ग्रामीण लोगों को बताया तथा साक्षर भी किया। 3. शिविर में कार्यक्रम अधिकारी डॉ0 शमीम राईन द्वारा "नारी शिक्षा" पर व्याख्यान दिया गया।
4.	चतुर्थ एक दिवसीय सामान्य शिविर	14.04.2019	1. शिविर का आयोजन महाविद्यालय परिसर में किया गया। 2. "डॉ0 भीम राव अम्बेडकर सामाजिक समरसता एवं आधुनिक समाज" पर वैदिक संगोष्ठी आयोजित की गयी थी। कार्यक्रम अधिकारी डॉ0 शमीम राईन तथा स्वयं सेवकों ने इस पर अपने विचार प्रकट किये। 3. महाविद्यालय परिसर की साफ-सफाई की गयी।
5.	सात दिवसीय विशेष शिविर	16.02.2019 से 22.02.2019	1. सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन पंचायत भवन टिमिलपुरा में किया गया जिसका कार्यस्थल टिमिलपुरा, सकलडीहा ग्राम पंचायत था। 2. इस शिविर का मुख्य थीम "स्वच्छता अभियान एवं मतदाता जागरूकता" था। 3. उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि भूगोल विषय के विभागाध्यक्ष डॉ0 विजय कुमार पाण्डेय थे। 4. इस शिविर के माध्यम से स्वयं सेवकों को शारीरिक स्वास्थ्य, साफ-सफाई, समाज सेवा, समाजिक सर्वेक्षण कौशल, राष्ट्र निर्माण, मतदान, राजनीतिक अधिकार, नागरिक कर्तव्य, पर्यावरण संरक्षण, लैंगिक समानता, रचनात्मक तथा सृजनात्मक बौद्धिक (सांस्कृतिक संगोष्ठी के माध्यम से) प्रशिक्षण दिया गया। 5. इस शिविर के समापन समारोह के मुख्य अतिथि पूर्व प्राचार्य डॉ. श्याम नरायण यादव थे, जिन्होंने अपने वक्तव्य में स्वयं सेवकों को समाज सेवा के लिए प्रेरित किया तथा कहा कि हमे अधिकारों के साथ-साथ कर्तव्यों के उपर भी ध्यान देने की जरूरत है तथा एन.एस.एस. का मुख्य आदेश "मुझे नहीं तुझे" को आत्म सात करने की जरूरत है।


कार्यक्रम अधिकारी
राष्ट्रीय सेवा योजना

सकलडीहा पी0जी0 कॉलेज, सकलडीहा-चन्दौली